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Energiezuinigheid schoolgebouwen  -  Stand van zaken

Op 11 mei 2020 kaartte de nieuwssite Apache aan dat publieke gebouwen de laatste vijf 
jaar weinig tot niet gecontroleerd werden op hun energiezuinigheid. Voor publieke 
gebouwen in Vlaanderen is het verplicht om een EPC (energieprestatiecertificaat) te 
hebben. Sinds 2009 geldt deze verplichting voor gebouwen groter dan 1000 m², sinds 
2015 geldt die regel ook voor kleinere gebouwen vanaf 250 m². Dit is ook zo voor 
gebouwen van onderwijsinstellingen.

Het Vlaams Energieagentschap (VEA) controleert steekproefsgewijs op de aanwezigheid 
van een EPC. Als de gebruiker van een gebouw niet over een geldig EPC beschikt, kan 
het VEA de gebruiker een administratieve geldboete opleggen. Het VEA doet echter al 
sinds 2016 geen controles meer op de EPC’s van publieke gebouwen, en schreef nog 
nooit boetes uit. Dit gebrek aan controles contrasteert met de ambitie van de huidige 
regering om net meer energie te besparen bij de Vlaamse overheidsdiensten.

Het actieplan Klimaatimpact van de Vlaamse overheid ambieert tegen 2030 een reductie 
van 40% CO2-emissies voor gebouwen ten opzichte van het basisjaar 2015. Het Vlaamse 
regeerakkoord stelt een jaarlijkse energiebesparing voor Vlaamse overheidsgebouwen 
van 2,5% voorop. In dit plan engageert de Vlaamse Regering zich tot het ontwikkelen 
een energieprestatiecertificaat voor grote niet-residentiële gebouwen (EPC-NR), waarin 
het EPC voor publieke gebouwen zal worden geïntegreerd. Tegen 2025 moeten alle grote 
niet-woongebouwen over een EPC-NR beschikken. Vanaf 2030 moeten deze gebouwen 
een minimaal energieprestatielabel bereiken, overheidsgebouwen binnen het Vlaamse 
Gewest moeten al vóór 2028 aan dit label voldoen.

Gebouwen van de onderwijsinstellingen zijn goed voor 4% van het tertiaire finaal 
energiegebruik. In het onderwijs zou slecht slechts 77% van de gecontroleerde 
gebouwen de EPC-regelgeving correct volgen. 

Het is essentieel om de energiezuinigheid van publieke gebouwen te kennen om bij een 
slechte score in te grijpen met een renovatie.

1. Hoeveel van de schoolgebouwen in Vlaanderen beschikken over een EPC? Hoeveel 
schoolgebouwen voldoen niet aan de EPC-regelgeving? Kan de minister de cijfers 
opsplitsen per net en per provincie?

2. Kan de minister een overzicht geven van de verdeling van de EPC-waarden van de 
schoolgebouwen? Hoeveel schoolgebouwen scoren slecht qua energiezuinigheid? Kan 
de minister de cijfers opsplitsen per net en per provincie?



3. In welk budget voorziet de minister voor het verbeteren van de energiezuinigheid 
van schoolgebouwen?

4. Hoe wordt bij de verdeling van deze budgetten rekening gehouden met de staat van 
de schoolgebouwen en met het EPC?

5. De Europese Commissie heeft een 'renovation wave' aangekondigd als deel van de 
Green Deal met als doel de energie-efficiëntie van publieke gebouwen, waaronder 
scholen, te verhogen. 
Hoe zal de minister extra inzetten op renovatie van scholen met hulp van middelen 
uit de Europese Green Deal?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (636), Zuhal Demir (746).



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 746 van 17 juni 2020
van STIJN BEX

Een gecoördineerd antwoord zal verstrekt worden door de heer Ben Weyts, Viceminister-
president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Onderwijs, Sport, 
Dierenwelzijn en Vlaamse Rand.


